

Счастливые истории в письмах от честных плательщиков

Иркутская Энергосбытовая компания начинает дарить подарки

Виктория Шабалина,
для «СМ Номер один»

Подведены итоги первого этапа конкурса «Электричество нам жить помогает». В редакции популярных еженедельников «Пятница» и «СМ Номер один» пришли сотни писем. Сотрудникам было очень сложно сделать выбор и определить первых победителей, ведь оказалось, что многим из наших читателей электричество и работа сотрудников Иркутской Энергосбытовой компании действительно помогли: кому-то весело отметить праздник, а кому-то избежать серьезных проблем. Но все-таки выбор был сделан, и первые счастливые обладатели призов уже известны. Напоминаем, что на этом конкурс не заканчивается. Стать его участником может каждый из вас. Для этого нужно написать письмо с историей, связанной с электроэнергией. Ведь у каждого из нас в жизни происходили счастливые события, которые были бы невозможны без электричества.



Как электрики мне жизнь спасли

Хочу рассказать вам о случае, который произошел со мной десять лет назад. Тогда электрики помогли мне избежать опасной ситуации. Но обо всем по порядку. В то время мы с семьей переехали жить из благоустроенной квартиры в частный дом — исполнили давнюю мечту отца о собственном хозяйстве. Но и от городских удобств отказываться не спешили. Женская половина семьи часто навещала в квартиру принять ванну — к бане мы были равнодушны. В тот день я приехала принять ванную процедуру и постирать в стиральной машине вещи.

Стоило мне погрузиться в ванну и расслабиться, как меня передернуло. Вначале я решила не обращать внимания на эти странные явления, но потом, когда меня дернуло так, что буквально волосы на голове встали дыбом, пришлось срочно выйти из воды. Но на этом мои приключения не закончились. На суше я поняла, что неприятные ощущения связаны с разрядами тока. Током било от пола, кранов, сантехники, выключателей. Как-то мне удалось покинуть ванную,

положив на пол доску, которую забыли выбросить после ремонта.

Сотовых телефонов тогда еще в нашем городе не было, домашнего телефона тоже. Пришлось идти к соседке и вызывать специалистов от нее. Несмотря на то что рабочее время уже подходило к концу, электрик приехал быстро. Вначале он решил, что причиной является то, что соседи «раскручивают электричество». Но после осмотра квартир и разбирательств со скандальной соседкой выяснилось, что это не так. Вскоре была собрана целая бригада электриков нашего района. Мужчины никак не могли найти поломку, но решили не уходить до устранения причины.

Наконец они выяснили, что виновной всему был оголившийся провод. Оказывается, мне очень сильно повезло, что я не получила серьезных ожогов. Если бы электрики настояли на том, что их рабочий день закончен, а я бы беспечно решила воспользоваться стиральной машиной, исход банного дня мог бы получиться печальным. Так что получается, что зиминские электрики спасли мне жизнь.

Ирина Швыденко

Выдумщик-электрик покорила девушку

Эта история приключилась, когда я жила в иркутском общежитии «Двойке». На всю комнату у нас была одна розетка, естественно с тройником. Обычно мы следили, чтобы больше двух вилок в нее вставлено не было. А тут к нам соседка пришла платье перед вечеринкой погладить. И вставила штепсель от утюга, а от розетки еще чайник и обогреватель работали. Естественно, пробки тут же выбило. Мы в коридор все высыпали, а в общежитии нашем почти одни девочки живут, в электричестве никто ничего не смыслит. Пришлось бежать на вахту аварийку вызывать. И вот сидим мы, значит, при свечах. Вдруг в комнату кто-то стучится. Дверь открываем, и тут входит нечто такое несуразное. Шапка лохматая на голове, шуба какая-то дикая. «Ты кто?» — спрашиваем это чудо. — «А я, девочки, электрик, — отвечает, — из ЖЭКа. Говорят, из-за вашей комнаты вся общага без света осталась». Мы, естественно, начали себя оправдывать, мол, проводку в этой общаге давно пора менять. «Ну, это не вам решать, с проводкой тут все нормально, а за то, что вы эле-



ктроприборы неправильно эксплуатируете, мы с вас взыщем». «Чего с нас взыскивать, с бедных студентов?» — расстроились мы. «Ну, можно дело и без взысканий уладить, — ответил он, — только одна из вас телефон мне свой дол-

жна оставить. Вот ты, — электрик указал на мою соседку Лиду и, видя, что она не очень-то горит желанием телефон свой давать, начал себя рекламировать. — Да ты не бойся, красавица, я парень хороший, работающий, руки у меня золотые». «Лидка, давай», — подначивали мы ее. Лидка поморщилась, но телефон ему свой записала. Парень с золотыми руками ушел довольный, и минут через пять в нашей комнате свет зажегся. Потом наш электрик снова вернулся, только уже без шапки и шубы. Пришел и захотел. В итоге выяснилось, что никакой он не электрик, а просто в гости к своему брату в нашу общагу пришел. Когда аварийная служба приехала, он с ними договорился, чтобы они немного подождали свет включать. Звали липового электрика Андреем. Позднее мы узнали, что Лидка ему давно нравилась, но в общих коридорах она его не замечала. Вот он и решил маскарад с переодеванием устроить, чтобы внимание на себя обратить. И Андрею это удалось — Лидка стала с ним встречаться.

Анна Павлова

Предновогодние приключения

Долгое время моя семья жила в одном из поселков Северобайкальского района Бурятии. В то время наш поселок отличался ветхими электросетями — свет выключался при порывах ветра, обильном снегопаде и перегрузках. Без электричества могли сидеть по несколько дней, поэтому в каждой семье имелись керосиновая лампа, десяток свечек, а в благоустроенных квартирах — газовая печка.

Выключение света в разгар подготовки к большим праздникам становилось уже привычным. Поэтому 31 декабря 1997 года мы с мамой специально встали пораньше, чтобы приготовить все для новогодней ночи заранее. С утра готовили праздничные блюда, варили-кипятили-грели. Но, несмотря на то что вечер еще не приближался (а именно вечером электрическая сеть перегружалась), свет все же отключился. Оставшись с тишиной и значительно огорчившись, что обхитрить электричество не удалось, мы достали печку, баллон с газом и продолжили свои приготовления, план которых был тут же скорректирован — от традиционной курицы в духовке пришлось отказаться.



Обычно новогодние аварии в поселке устранялись быстро, но в этот раз мы сидели без электричества уже несколько часов и ничего не менялось. Никакого телефона у нас в то время не было, поэтому мы оставались в беспокойном неведении. Через четыре часа на

улице стемнело, а свет так и не появился. Какое же было наше удивление, когда, выйдя из темного дома на улицу, я увидела обыкновенные горящие окна, мигающие гирлянды в них — поселок жил как ни в чем не бывало!

Оказывается, незадолго до этого, после случая с возгоранием проводки в нашей квартире, нам поменяли счетчик и на новом установили защиту от перегрузки. То есть включать сразу несколько электроприборов, потребляющих большое количество электричества, стало просто невозможно. А так как мы с мамой на радостях действовали и духовку, и плиту, и чайники, то сработала защита и квартира была обесточена. Когда папа вернулся домой, мы, конечно, сразу стали обвинять его в том, что он нас не предупредил и мы уже приготовились встречать Новый год в темноте. «Так это же элементарно! Я же много раз предупреждал, что столько всего включать нельзя. Зато теперь навсегда научитесь», — посмеялся он, и мы вместе продолжили свои веселые предновогодние приключения.

Елена Константинова